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УДК 616.831 

 

ОКСИДАТИВНИЙ СТРЕС І МІТОХОНДРІАЛЬНА 

ДИСФУНКЦІЯ У ПАТОГЕНЕЗІ ХВОРОБИ ПАРКІНСОНА 

 

OXIDATIVE STRESS AND MITOCHONDRIAL DYSFUNCTION IN 

THE PATHOGENESIS OF PARKINSON’S DISEASE 

 

Ковальцова М. В., Пітюліна З. О., Дергачова А. М. 
 

Харківський національний медичний університет, Харків, Україна 

 

Вступ: Хвороба Паркінсона - це одне із найпоширеніших 

захворювань, яке пов'язане із нейродегенеративними змінами в 

чорній субстанції середнього мозку, а саме втратою дофамін-

продукуючих нейронів [1]. Розвиток хвороби пов’язаним з 

оксидативним стресом і мітохондріальною дисфункцією [2]. 

Мета дослідження: визначити роль оксидативного стресу і 

порушень функціонування мітохондрій в патогенезі хвороби 

Паркінсона. 
Матеріали та методи: на основі аналізу наукових даних 

досліджено оксидативний стрес і мітохондріальну дисфункцію у 

патогенезі хвороби Паркінсона. 

Результати: Для нейронів характерна висока потреба в АТФ, 

що пов’язано з їх значною біохімічною і функціональною 

активністю дофамінергічних нейрів чорної субстанції головного 

мозку, які містять високу щільність мітохондрій. Хвороба 

Паркінсона пов’язана з генетично детермінованою і набутою 

мітохондріальною дисфункцією, внаслідок чого спостерігатися 

інгібування роботи дихального ланцюга і його комплексу [1, 3], що 

супроводжується зниженням синтезу АТФ і порушенням механізмів 
детоксикації активних форм кисню, сприяючи розвитку 

оксидативного стресу [1, 2]. Надлишкове утворення супероксид-

радикалів перевищує антиоксидантні можливості дофамінергічних 

нейронів і призводить до їх загибелі. Окислювальне пошкодження 

проявляється накопиченням окисно модифікованих ліпідів, білків та 

ДНК, що в результаті спричиняє загибель дофамінергічних нейронів 

[1-3]. 

Висновок: Таким чином у патогенезі хвороби Паркінсона 

провідну роль відіграє взаємопов’язаний комплекс мітохондріальної 
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дисфункції та оксидативного стресу. Порушення енергетичного 

метаболізму і надмірне утворення активних форм кисню призводять 

до прогресуючої загибелі дофамінергічних нейронів у чорній 

субстанції середнього мозку. 

Ключові слова: хвороба Паркінсона, мітохондріальна 

дисфункція, дихальний ланцюг, оксидативний стрес, 

нейродегенерація. 

Keywords: Parkinson’s disease, mitochondrial dysfunction, 

respiratory chain, oxidative stress, neurodegeneration. 
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